

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 175 (3327)

Среда, 13 сентября 1944 г.

Цена 20 коп.

Большевистскими делами ответим на призыв кузнецких металлургов

Во вчерашнем номере нашей газеты опубликовано обращение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина ко всем трудящимся Кемеровской области о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

В своем обращении коллектив комбината рассказывает о том, как кузнецкие металлурги на протяжении всей Отечественной войны, не жалея своих сил, помогали Красной Армии громить врага. Памятая о славных традициях советского народа, кузнецкие металлурги готовят достойную встречу 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Они взяли на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Металлурги призывают всех трудящихся Кемеровской области, и в первую очередь шахтеров, вступить в предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов каждым предприятием, каждой шахтой, за досрочное выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов и быстрейшей уборке урожая.

На всех шахтах и предприятиях нашего города началось обсуждение обращения кузнецан. Горняки, работники местной промышленности, промысловых артелей с воодушевлением вступают в предоктябрьское социалистическое соревнование, берут на себя конкретные обязательства по быстрейшему выполнению клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте.

Трудящимся нашего города, особенно горнякам, есть над чем поработать засучив рукава. Итоги первой декады сентября неутешительны. За 10 дней шахты треста задолжали уже свыше 5 тыс. тонн угля. Лишь одна шахта "Полысаевская" (начальник тов. Червиков) выполняет план.

Попрежнему недопустимо плохо работают шахты имени С. М. Кирова и "Журинка". Только одна шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Ушаков) недодала уже 3200 тонн угля. Вместо того, чтобы повышать добчу, некоторые участки этой шахты покатились вниз, например участки 10-й, 11-й, 15-й. Если коллектив участка № 16 за первую декаду августа имел сверхплановый уголь, то за первую

В ответ на обращение кузнецких металлургов

За 2000 тонн сверхпланового угля

12 сентября горняки шахты "А" обсудили обращение сталинских металлургов о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования. На собрании шахтеры взяли на себя обязательства — выдать в сентябре 2000 тонн сверхпланового угля и выполнить годовой план к 21 декабря.

Горный мастер подготовительной смены участка № 3 тов. Щербаков от имени своего коллектива заявил:

— Наш участок с января месяца не выполняет плана. Сейчас мы выправляем работу и обязуемся в дальнейшем не отставать от передовых участков. Я даю слово своевременно и хорошего качества делать подготовку фронта работы для качающих смен.

Бригадир этого участка тов. Фрянов обязался выполнять норму не ниже 170 процентов.

От имени коллектива 5-го участка выступил горный мастер тов. Безносов.

— Наш коллектив, — говорит он, — будет драться за то, чтобы к октябрьским торжествам выдать сверх плана 950 тонн сверхпланового угля.

Узким местом на шахте является транспорт. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование горняки шахты требуют от руководства подземного транспорта коренной перестройки его работы.

Родине, фронту, как никогда, нужен сейчас уголь, чтобы велискую Отечественную войну с фашистскими захватчиками довести, как можно скорее до победного конца. Но уголь будет только там, где в основе производства лежит большевистская организованность, высокая трудовая напряженность коллектива плюс железная трудовая дисциплина и ответственность за дело. Все это должны обеспечить командиры производства. Вот почему особое значение нужно придать в предоктябрьском социалистическом соревновании роли командира — старшего, среднего и малого. Как никогда нужно поднять сейчас роль начальника участка, горного мастера, бригадира — каждого на своем посту, развернуть соревнование не только среди коллектипов шахт и участков, но и среди всех звеньев командного состава.

Призыв кузнецких металлургов зовет трудящихся всех отраслей промышленности, зовет горняков на новые трудовые подвиги. Как священная клятва звучат слова обязательства творцов высококачественного металла. Поклянемся же и мы, горняки, дать в полной мере передовым металлургам страны драгоценного топлива столько, сколько потребуют родина и фронт.

Отдел капитальных работ треста произвел недоброкачественный ремонт шахтной бани. Работники этого отдела рассуждают так: лишь бы акт подписать, а там и сплеч долой. После ремонта оказалось, что не заменены подгнившие стены, протекает крыша, плохо действуют краны, не отрегулировано отопление.

Все работы по ремонту

погребов. Отремонтировано 8 квартир для семей фронтовиков.

Однако это только половина того, что необходимо сделать для бесперебойной работы шахты в зимних условиях. До сих пор совершенно не приступили к ремонту бункеров.

Руководители шахты (начальник шахты тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков) все время ожидали, что этот ремонт им сделает отдел капитальных работ треста, но начальник отдела тов. Пономаренко и не собирается приступить к работе. Бункера до сих пор не утеплены. Ремонт эстакад должен быть закончен к 15 сентября. Но до сих пор там не начаты ремонтные работы.

На шахте во время осенней распутицы и снежных заносов затрудняется лесодоставка.

Поэтому лесодоставку необходимо механизировать. Этот вопрос несколько раз обсуждался как на шахте, так и в тресте, но проблема механизации лесодоставки так и не решена.

Руководители шахты за сентябрь должны форсировать темпы ремонта всех технических сооружений шахты и встретить зиму во всеоружии.

А. Крыловская.

118 проц. месячной нормы за 9 дней

По-гвардейски работает мастер забоя первого класса 13-го участка шахты им. С. М. Кирова тов. Измельцев. Августовскую норму он выполнил на 267 проц.

В соревновании с забойщиком шахты "Журинка" тов. Гайдашевым тов. Измельцев одержал новую производственную победу — сентябрьскую норму он выполнил за 9 дней на 118 проц. Сейчас, отвечая на призыв сталинских металлургов, мастер угля выполняет две с половиной и три нормы ежедневно.

Дать сверхплановую продукцию

Всюду обсуждается сейчас обращение кузнецан, призвавших трудящихся Кемеровской области включиться в соревнование за достойную встречу 27-й годовщины Великого Октября.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия, где главным инженером тов. Богатин, вступая в соревнование, обещают в сентябре и октябре дать на 75 тысяч руб. сверхплановой продукции, снизить себестоимость продукции, без потерь и во-время убрать урожай.

Наши обязательства

На общем собрании рабочих начальник нашего участка тов. Абашев взял обязательство выдать в сентябре 500 тонн сверхпланового угля.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, наша бригада обещает выдать до конца месяца больше половины участкового обязательства — 300 тонн. И пусть металлурги Стальнска, призвавшие нас, шахтеров, дать больше сверхплановой продукции, не сомневаются, что горняки нашей бригады сдержат шахтерское слово. Мы сейчас уже имеем на своем счету около 200 тонн сверхпланового угля.

Передовые члены моей бригады навалоотбойщики т.т. Попчук, Трофимов, забойщик тов. Серов выполняют свои

П. Дорофеев — бригадир участка № 3 шахты "Журинка".

ПЛАН ЕСТЬ, А РЕМОНТА НЕТ ТАК ШАХТЫ К ЗИМЕ НЕ ГОТОВЯТ

После "ремонта"

Зима не за горами, а на шахте "А" еще не приступили к ремонту поверхностных сооружений и зданий. Крыша механического цеха протекает, и в одной раме как в здании комбината шахты, так и в других зданиях, не произведено остекление. План ремонта есть, а работы нет.

Ремонт калорифера сделан только наполовину. Дальнейший же ремонт приостановлен из-за отсутствия секций Б-6.

Отдел капитальных работ треста произвел недоброкачественный

ремонт шахтной бани. Работники этого отдела рассуждают так: лишь бы акт подписать, а там и сплеч долой. После ремонта оказалось, что не заменены подгнившие стены, протекает крыша, плохо действуют краны, не отрегулировано отопление.

Все работы по ремонту

погребов. Отремонтировано 8 квартир для семей фронтовиков.

Однако это только половина того, что необходимо сделать для бесперебойной работы шахты в зимних условиях. До сих пор совершенно не приступили к ремонту бункеров.

Руководители шахты (начальник шахты тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков) все время ожидали, что этот ремонт им сделает отдел капитальных работ треста, но начальник отдела тов. Пономаренко и не собирается приступить к работе. Бункера до сих пор не утеплены. Ремонт эстакад должен быть закончен к 15 сентября. Но до сих пор там не начаты ремонтные работы.

На шахте во время осенней

распутицы и снежных заносов затрудняется лесодоставка.

Поэтому лесодоставку необходимо механизировать. Этот вопрос несколько раз обсуждался как на шахте, так и в тресте, но проблема механизации лесодоставки так и не решена.

Руководители шахты за сентябрь должны форсировать темпы ремонта всех технических сооружений шахты и встретить зиму во всеоружии.

Работы еще немало

Через два месяца наступит сибирская зима. Для того, чтобы работа шахт в зимнее время шла бесперебойно, необходимо сейчас же вести к ней деятельную подготовку. Это требует большой организаторской работы управлений шахт, которые должны привести в образцовый порядок шахтные сооружения, пути, паросиловое хозяйство и т. д.

На шахте "Журинка" подготовка к зиме началась три месяца назад. Полностью подготовлено к работе в зимних условиях паросиловое

хозяйство. Произведен капитальный ремонт котлов и топок. Закончен ремонт калориферной, паропроводной и отопительной сети. Полностью закончен ремонт всех механизмов на поверхностной транспортировке и погрузке. Произведен ремонт траншей по грунтовой.

Многое сделано по коммунальному хозяйству шахты. Силами домохозяек отштукатурено 13 жилых домов, отремонтировано 350 печей и около 400 дверей. Около 80 кубометров леса отпустила шахта горнякам и семьям

Обсуждаем статью тов. Лытнина

КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ КОМАНДИР ПРОИЗВОДСТВА?

**

На статью тов. Лытнина—начальника 1-го участка шахты им. Ем. Ярославского, опубликованную в нашей газете за 10 сентября, поступают отклики командиров производства. Сегодня мы печатаем статью тов. Давыдова—начальника участка № 3 шахты «Журинка».

Тов. Давыдов—выдвиженец, горняк, долгое время работавший на валоотбойщиком, затем—помощником начальника участка и, наконец,—начальником Руководя вначале участком № 5, он за короткое время добился резкого перелома в его работе. Участок долгое время не выполнял плана, но под руководством тов. Давыдова стал одним из передовых. Затем его перевели начальником отстающего участка № 3. И здесь тов. Давыдов за короткий срок выправил дело с угледобычей. Участок ликвидировал прорыв и в сентябре уже выдал свыше 500 тонн угля сверх плана.

В чем же дело, в чем секрет успеха тов. Давыдова? Отвечая на вопрос „каким же должен быть командир производства?“, тов. Давыдов говорит: „...только тот командир добьется в работе успеха, который повседневно работает с горняками, который является начальником—строгим и требовательным, и в то же время общественником, организатором масс...“

Всей своей практикой работы тов. Давыдов доказал правильность этого положения. Но это не единственные качества командира. Ждем откликов от других командиров производства.

БЫТЬ ОРГАНИЗАТОРОМ МАСС

В своей статье лучший начальник участка треста Лытник пишет, что достигнуть успеха его коллектику помогли „организованность в работе, сплоченность коллектива, крепкая дисциплина, строгое соблюдение единоличия“. Я вполне согласен с ним. Только тот коллектив и тот командир производства добьются хороших результатов, где будут строго выполнятся эти непременные условия.

Участком № 3 я руковожу недавно. Долгое время он оставался, не выполняя государственного плана угледобычи. Это происходило по простой причине: людям не создавали фронта работы, с ними никто не работал, а отсюда—низкая трудовая дисциплина. С работы с людьми, с наведения порядка на участке начал я.

Мне кажется, что командир никогда не должен забывать о своем коллективе, должен изучать его, помогать ему. А коллектив в свою очередь всегда поможет руководителю.

На участке, которым я сейчас руковожу, до моего прихода никогда не выполнялся наряд. Прежде всего я стал беседовать по этому поводу с бригадой, узнал мнение каждого рабочего, узнал их требования. В то же время я сам рассказал горнякам об их обязанностях, об их ответственности за выполнение наряда, о том, какая задача ложится на каждую смену, на каждую бригаду.

Наряд я даю обязательно в присутствии горного мастера. Причем всегда бригада принимает активное участие в обсуждении наряда с тем, чтобы не только его выполнить, но и перевыполнить.

Практика работы научила меня быть не только командиром, который приказывает и распоряжается, но и быть командиром-организатором социалистического соревнования. Командир должен быть кровно заинтересован в том, чтобы все рабочие участвовали в социалистическом сорев-

новании, а не считать эту работу делом одного профорга участка. На нарядах я беседую с рабочими на политические темы. Рассказывая о победах нашей Красной Армии, провожу параллель между жизнью фронта и тыла, связывая внешние события с работой участка в целом и каждого рабочего в отдельности.

Я поставил дело так, что все бригады соревнуются друг с другом. И в своих беседах с рабочими я никогда не упускаю случая рассказать коллективу, какая бригада впереди, какая отстает в соревновании.

Я считаю, что только повседневная работа с людьми, организация социалистического соревнования помогли нашему коллективу выйти из прорыва. Участок стал выполнять план. И я утверждаю, что только тот командир добьется в работе успеха, который повседневно работает с горняками, который является и начальником—строгим и требовательным, и в то же время общественником, организатором масс.

Сейчас на нашем участке активно обсуждается обращение кузнецких металлургов об организации предоктябрьского социалистического соревнования. На сегодняшний день мы добыли сверхпланового угля 511 тонн. Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив обязался добыть сверх плана в сентябре не менее 600 тонн угля. Я уверен, что мы не только выполним, но и перевыполним свое обязательство.

П. Давыдов—
начальник участка № 3
шахты «Журинка».

10 сентября английские корабли, поддерживающие наземные войска, подверглись сильному обстрелу обороночных укреплений Гавра.

Авиация союзников совершила концентрированный налет на укрепленные позиции немцев в Гавре. Другие соединения продолжали совершать налеты на вражеские аэродромы, коммуникации и транспорт. ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре операций говорится:

Во Франции части 7-й армии, продвинувшиеся на севере на фронте, примерно, в 100 миль еще больше сузили коридор в Восточную Францию, по которому может отступить противник. Передовые части французской армии, встречая слабое сопротивление противника, достигли предместья Дижона и подошли к Солье. Французские войска, действующие южнее Бельфора, между рекой Ду и швейцарской границей, натолкнулись на упорное сопротивление противника.

В Италии, севернее Флоренции, части американской 5-й армии быстро продвинулись вперед. Западные части 5-й армии вновь добились крупных успехов, заняв города Прадо и Пистойя. Севернее города Лукка американские патрули уже вступили в соприкосновение с итальянскими войсками на передовых позициях «Готской линии».

Английские и индийские части 8-й армии, вступившие в уличные бои в предместьях Бреста. Противник продолжает сопротивляться на полуострове Кроzon, южнее Бреста.

УДВОИТЬ И УТРОИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ

Уборка зерновых в совхозах и подсобных хозяйствах города проходит недопустимо медленными темпами. По последней сводке всего скосено зерновых немногим больше 50 проц. Лишь отдельные подсобные хозяйства (горного техникума, ФЗО 26, хлебокомбината, шахт „Журинки“, „Полысаевская“) закончили косовицу хлебов.

По решению собрания городского партийного актива косовица зерновых должна быть закончена к 15 сентября. Однако, если темпы уборки не будут немедленно повышенны, в этот срок в целом подсобные хозяйства и совхозы не уложатся. Малейшая же затяжка уборки грозит неминуемыми потерями урожая.

Недопустимо отстает уборка зерновых в крупнейших подсобных хозяйствах города. В хозяйстве шахты им. Ем. Ярославского скосено, например, всего 6 га зерновых, завода „Красный Октябрь“—2 га из 15, на шахте им. „7 Ноября“ всего половина площади.

Большие трудности испытывают хозяйства, в частности совхоз „Ленинуголь“ и им. Чкалова с транспортом. Однако нет разумного, хозяйственного использования тягла и транспортного оборудования. В такое горячее время, когда решают не только дни, но и часы, руководители овощной базы ОРСа треста „Ленинуголь“, и не подумали нарушить раз установленный „режим“ работы. На днях был такой случай. Совхоз „Ленинуголь“ направил на базу 4 двухпарных брички с помидорами. Но овощи подвезли немногим позже 5 часов вечера,

и база оказалась на замке. Пришлось транспорт в 8 лошадей гнать обратно за 5 километров, чтобы на следующее утро совершить такой же рейс. А в это время ни одной тонны зерна не вывозится из совхоза на элеватор, потому что нет... транспорта. Неужели начальник ОРСа тов. Кречетов не может навести гайдук в приемке овощей?

Ни в одном хозяйстве еще не начата массовая копка картофеля. Лишь в воскресенье 10 сентября профсоюзные и партийные организации шахт организовали массовый выход трудающихся на поля подсобных хозяйств. На шахте „7 Ноября“ работало 250 человек, которые за день убрали 12 гектаров картофеля. На шахте „Комсомолец“ на поле вышло 120 человек, на шахте им. С. М. Кирова работало 283 человека. Однако достаточно контоля за качеством уборки, за темпами ее не было. На шахте им. Кирова 21 человек скажи за день всего 2 га проса.

Партийным и профсоюзовым организациям шахт и предприятий следует провести большую массовую работу по привлечению на поля членов семей рабочих и служащих. Надо обратить самое серьезное внимание на рациональное использование рабочей силы и правильную организацию труда на поле, установить хозяйствский контроль за качеством уборки и по борьбе с потерями.

Темпы уборки урожая и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов надо удвоить и утроить.

На все хозяйство—четыре косца

В этом году, благодаря хорошему и заботливому уходу за посевами на подсобном хозяйстве шахты „А“ вырос замечательный урожай овощей и зерновых культур. Уже сейчас имеются отдельные кочки капусты весом в 5—6 кг, вес одного гнезда картофеля равняется 1—1,2 кг. В хорошем состоянии морковь, свекла, в отличном состоянии овес и просо.

При своевременной уборке урожая шахтная столовая будет с избытком обеспечена на весь год картофелем и овощами.

На месте уборки организована массовая работа, проводятся читки газет, беседы с рабочими. Работает столовая. Однако дело решает еще и количество рабочей силы. Поздно время уборки овса и проса. Но в распоряжении подсобного хозяйства шахты имеется всего 4 косца на 20 гектаров посевов. Этого количества рабочих для своеевременной уборки зерновых явно недостаточно. Никаких уборочных машин на подсобном хозяйстве нет. Тягловой силы также недостаточно. Шахтный комитет (председатель тов. Цаюн) ничего не предпринимает для того, чтобы привлечь крупный рогатый скот

рабочих и служащих шахты на уборку.

Это ставит под угрозу своеевременную уборку урожая. Шахтные организации должны принять немедленные меры для обеспечения подсобного хозяйства необходимым количеством рабочей силы и транспорта.

Н. Яковлев.

В воскресный день

10 сентября в воскресный день на шахте „7 Ноября“ был организован массовый выход рабочих со своими семьями на поля подсобного хозяйства. За один день было убрано силами рабочих и их семей 12 гектаров картофеля.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

Ленинскому хлебокомбинату требуется на постоянную работу плавники и экономист.

Типографии „Ленинский шахтер“ требуются ученики и юнохи. Справиться: Элеваторная № 20, в часы занятых.

ФЗО 26 требуются БУХГАЛЬЦЕР, СЧЕТОВОД, БОМЕНДАНТЫ, УБОРЩИЦЫ, ПРАЧКИ. Обращаться Воронилова 27.

Ленинскому Кузнецкому Райфинотделу требуется на работу в районы налоговые инспекторы и налоговые агенты. Справиться по адресу: пр. Кирова, № 41, Райфинотдел.

Наступление союзников в Западной Европе

В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Части, продвигающиеся к реке Мозель, освободили город Люксембург. Союзные войска вступили в Нешато и в северную часть города Львэрден. В районе предметных укреплений на южной Альберты оказывают сопротивление со стороны.

В Бретани продолжаются уличные бои в предместьях Бреста. Противник продолжает сопротивляться на полуострове Кроzon, южнее Бреста.

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостиография.